

<u>Dagsorden til Bestyrelsesmøde</u>				Dato og tid: 07.10.2021 kl. 17.00	
Deltagere: <i>Jesper Clemmensen, Jonna Flensborg Nielsen, Klaus Kristian Gyldenbrand, Tina Madsen, Karina Murphy, Brian Nørgaard Albertsen, Anders Pyndt, Knud Pedersen og Mette Kloppenborg</i>				Sted: Børnehuset Stjernen Mødeleder: Klaus Referent: Anders	
	Emne	Punkt type <sup>1</sup>	Tid og ansvar lig	Indstilling	Referat
1.	Velkomst og godkendelse af referat fra sidst.	B	Jesper		Godkendt
2.	Nyt fra huset	O	Anders Mette Knud		<b><u>Ledelse</u></b> <b>Tilsyn: 06.12.2021</b> Der er i 2021 blevet skrevet et styrket tilsyn ind i Dagtilbudsloven. Tilsynet tager udgangspunkt i, hvordan det er i institutionen lige nu, og der sammenlignes ikke med tidligere vurderinger, idet rammen for tilsynet ser anderledes ud end tidligere. Det er besluttet at konsulenterne i CBL udfører tilsynet. Tilsyn vil blive afholdt hen over efteråret og et par enkelte først i 2022. Den endelige rapport skal efterfølgende lægges på daginstitutionens hjemmeside.

<sup>1</sup> O: orientering; D: drøftelse; B: beslutning

				<p>Forud for tilsynet:</p> <p>10 dage før tilsynsbesøget sendes spørgerammen ud i Hjernen&amp;Hjertet. Den nye Leg og Lærings miljøvurdering inddrages som en del af datagrundlaget for tilsynet. Det er op til den enkelte institution hvilken afdeling der besøges, men det forventes naturligvis et rul i valget af afdelinger.</p> <p>Under tilsynet:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- 3 timers besøg i alt</li><li>- 15 min til velkomst og rundvisning</li><li>- 1,5 time til observationer</li><li>- 1 time og 15 minutter til dialog med lederen og den pædagogiske leder ud fra den udfyldte spørgeramme i Hjernen&amp;Hjertet</li><li>- Informér jeres personale og evt. forældre om, at vi kommer, da vi også kommer til at tale med dem under besøget</li></ul> <p>Efter tilsynet:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• CBL udarbejder et udkast til tilsynsrapporten ud fra deres observationer i institutionen og samtalen med ledelsen.</li><li>• Denne sendes til institutionen senest 10 dage efter besøget</li><li>• Institutionen har derefter 10 dage til at komme med kommentarer og rettelser.</li><li>• Den endelige tilsynsrapport afsluttes og lægges på institutionens hjemmeside</li><li>• CBL udarbejder slide -skabelon til præsentation til forældrebestyrelse og personale</li></ul> <p>Teamer for det pædagogiske tilsyn i 2021 er:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Børnegruppen</li><li>• Forældreinddragelse</li><li>• Mental sundhed</li></ul> <p><b>Hygiejnetilsyn:</b></p> <p>Ud over det pædagogiske tilsyn får vi besøg af hygiejnesygeplejerske Ea Holm der skal fortage et hygiejnetilsyn.</p> <p><b>Ny pædagog:</b></p>
--	--	--	--	---

Dina Growe er startet som ny pædagog på planeterne 1.10. Dina har erfaringer som pædagog og pædagogisk leder.

**Pædagogisk dag d. 02.10**

Vi har afholdt pædagogisk dag, hvor vi havde besøg af Grethe Sandholm og en kollega fra VIA. Formålet med dagen var at styrke vores pædagogiske idrætsprofil ved noget uddannelse til nye personaler og genopfriskning til dem som har været på kursus. Vi afsluttede dagen med fælles spisning og hygge om aftenen.

**Kvalitetsdialoger:**

Kvalitetsdialogerne forventes at starte op først i 2022. I uge 43 bliver den pædagogiske læringsmiljø vurdering sendt ud. Og kvalitetsdialogerne vil tage udgangspunkt i dem. I bedes rette henvendelse til Bibi, hvis der er andre emner, I gerne vil have med.

**Læringsrum:**

I 2022 tænker jeg vi at starte en proces omkring udviklingen af vores indvendige læringsrum. Jeg har nogle oplæg omkring indretning og indhold, som jeg vil dele med personalet allerede i år, således at de kan begynde at få tanker og ideer. Jeg er i dialog med Kompan om et oplæg omkring læringsrum. Det bliver først i 2022, hvordan vi derefter går til det, så det bliver mest meningsfuldt, skal jeg lige overveje?

**Forældreforening:**

Vores forældreforening er død. Jeg har på forældremøder prøvet at appellere til om nogen kunne have lyst til at være men del af forældreforeningen. Jeg har hørt fra en. Jeg arbejder lidt videre på at sparke det i gang.

Vi har brugt forældreforenings arrangementet til at samle penge ind som går til børnene kan komme på koloni. Samtidig har det været en god aften for både børn, forældre og personale de gange det har været holdt. Forældrekenndskab

**Nyt fra Stjerneekkenet, oktober 2021:**

Bæredygtighed er på alles læber,- med god grund!

				<p>I al beskedenhed har vi jo, i Stjerneøkkenet, arbejdet hen imod bæredygtig produktion fra dag 1.</p> <p>Den største indsats her er den konsekvente satsning på økologiske råvarer, gerne af lokal oprindelse (mel, olie, grønsager, kød)</p> <p>Dertil kommer den daglige indsats for at minimere madspild.</p> <p>Dét vi pt fokuserer særligt på, er at eksperimentere med at få div bælgfrugter sat på en formel, så de opleves som dejlig mad. Det går overvejende godt,- men linser blandet i ris er ikke helt accepteret endnu</p> <p>De seneste kostråd anbefaler, at vi spiser 100 g tilberedte bælgfrugter HVER DAG. Der er vi slet ikke endnu, men øvelsen er en god og kærkommen faglig udfordring.</p> <p>”Legen” går jo ud på at skaffe planteprotein som erstatning for animalsk protein =bæredygtighed!</p> <p>Ud over de bæredygtige tiltag internt i Stjerneøkkenet, er vores erfaringer på området efterspurgt af køkkenmedarbejderne på plejecentrene i Herning Kommune.</p> <p>Derfor kommer de, i hold á 16 pers, på inspirationskursus her d. 6. og 7.okt, og d.12. og 13.okt. Kurserne foregår i Madkundskabslokalet fra kl 13 – 17 alle 4 dage.</p> <p>Mette Kloppenborg</p> <p>Okt 2021.</p> <p><b><u>Vuggestuen:</u></b></p> <p>Heidi har haft orlov i det sidste år for dygtiggøre sig og kan nu kalde sig pædagogisk assistent. Heidi har haft første dag i dag.</p> <p>Anne Marie er sygemeldt de næste 3 mdr. da hun skal opereres i hånden. Louise der har været i Heidis stilling, vikarierer for Anne Marie.</p> <p>Kometerne og solstrålerne deltager i et forskningsprojekt der hedder ”læseleg”. Projektet er lige startet og skal sætte fokus på dialogisk læsning og dens betydning for børn sproglige udvikling i vuggestuealderen. Kometstuen er kontrolgruppe og Solstrålerne skal arbejde ud fra et fast koncept. Projektet løber frem til marts 2022.</p>
--	--	--	--	--

				<p>Fra januar skal vuggestuen deltage et projekt "sangglad" men det vil der komme mere om senere.</p> <p>Ellers er vi ved at finde tilbage til en dagligdag uden corona restriktioner, hvilket er dejligt.</p> <p><b><u>Børnehaven:</u></b></p> <p>Christian S. Har efter 10 år valgt at sige sin stilling på, da han skal flytte til Struer. Christian stopper 15. oktober. Vi er i gang med at finde en ny pædagogmedhjælper og håber at vi i næste kan fortælle hvem der bliver ansat i stedet.</p> <p>1. oktober startede Dina Crowe som pædagog i børnehaven. Dina er første del af den nye struktur, da det bliver hende der skal tage imod årgang 19. Dina får base på Stjernerne og skal arbejde sammen med personalet der.</p> <p>1. juni kommer personalet fra Satellitten ned og skal sammen med Dina danne et nyt team der kommer til at hedde Planeterne.</p> <p>Som i vuggestuen, så er vi også i børnehaven i gang med at finde tilbage til en dagligdag uden corona restriktioner.</p> <p>Lørdag den 2. oktober havde vi en fantastisk personale dag, hvor Grete Sandholm fra Via university var og give os et brush up i Pædagogisk idræt, som jo er vores pædagogiske ståsted. Samtidigt var det en hvor vores nye medarbejdere fik en lidt dybere indblik i hvad pædagogisk idræt er og hvad det kan bruges til.</p> <p>Sprogvejledere starter på diplom udd. I foråret 22</p> <p>Børnemøder er startet op igen. Børnemøder er for skilsmissebørn.</p> <p>Jonna og Samir kører det.</p> <p>Knud Pedersen Pædagogisk leder</p>
--	--	--	--	--

3.	Mødet i december	B	Jesper	Skal vi flytte vores møde i december, så vi kan have det sammen med skolen?	Vi flytter mødet til d. 6.12 fælles med skolen
4.	Forældrearrangement i vuggestuen?	D/B	Jonna	Skal der også være forældrearrangement i vuggestuen?	Vi laver ikke forældrearrangement i vuggestuen, men har forældre kaffer og forældremøde.
5.	Udfordret barn på Stjernerne	D	Jesper	Vi har et barn udfordret barn på Satellitten, hvor jeg hører der er ekstra timer til at hjælpe hende. Der var dog meget frustreret forældre med til forældremøde på Stjernerne, som havde barn der var bange for at komme i børnehaven. Kan vi gøre yderligere for at hjælpe?	<p>En god snak om de udfordringer vi står med og hvad der er sat gang i.</p> <p>Vi er over det og gør alt hvad vi kan, og har opmærksomheden rettet mod at alle børn trives.</p> <p>Vi appellerer til at vi alle hjælper hinanden og bidrager til at løse de udfordringer der er.</p>
6.	Billeder af bestyrelsen	O	Anders	Klaus mangler stadig billede	

7.	Mad bestillings side	D	Jesper	Har vi fundet noget som kan erstatte den nuværende mad bestillings side?	<p><b>Bestillingssystem til mad:</b></p> <p>Vi har fundet et nyt system Kanpla, som virker meget mere brugervenligt, og som kan tilgås via en app.</p> <p>Køkkenet arbejder på hvornår vi sætter i gang.</p> <p>Det er endnu ikke endeligt besluttet, hvornår det nye samarbejde bliver virkelighed,- og alle får naturligvis besked forinden.</p>
8.	Økonomi	O	Anders		<p><b>Ny tildelingsmodel:</b></p> <p>Man arbejder på forvaltningen med en ny tildelingsmodel til daginstitutioner. Det vi har fået at vide, er at vi kan forvente at vide hvordan det falder ud i dec. Blandt andet kan det at have flere huse betyde, at man skal have flere penge. Penge der skal findes i det samlede budget for de midler vi tildeles. Sagt med andre ord skal nogle have mere tager man fra andre.</p> <p>Materialet kommer ud til høring som senest skal indsendes d. 12.12.21.</p> <p><b>Coronapenge:</b></p> <p>Vi ved først i december hvordan og hvor meget vi bliver kompenseret. Vi har brugt 1,3 Mill kr.</p> <p><b>Minimumsnormeringer</b> kender vi heller ikke fuldt ud endnu, og desuden har man i Herning Kommune besluttet at tilføre institutionerne 3 Mill Kr. samlet, da det er besluttet at vuggestuetaksten skal gælde til barnet er 3 år. En beslutning som samlet kommer til at koste Herning 12 Mill Kr. om året i 2024, hvor det skal være indfaset. Derfor de 3 Mill allerede næste år. Så mangler man 9 Mill kr.</p> <p>I forhold til ovenstående er vi pt. Lidt udfordret når vi forsøger at skabe et overblik frem i 2022, men forsøger på bedste vis. Vores årlige budgetmøde til afklaring af næste år er derfor udskudt til vi kender tallene?</p> <p><b>Mht. i år forsøger vi at ramme nul.</b></p>

				<p>Vi har brugt næsten alle vores personaleressourcer og ser ind i at kunne hente lidt kroner på andre konti hvis det bliver nødvendig. Her tænker jeg på penge til vikarbudget.</p> <p>På rammen forventer vi at gå i nul.</p> <p>Det arbejde som er aftalt med Kompan på børnehavens legeplads skubbes til næste år, da Kompan ikke kan nå at sætte yderligere i gang i år.</p> <p>Skulle der i sidste ende være lidt på kistebunden, vil vi bede om at få pengene overført til næste år til den forsatte opgradering af udearealet i børnehaven.</p> <p>I forhold til <b>mellemmåltider</b> er der stadig en del som ikke har reageret på den opkrævning, som er sendt ud på AULA 27 stk. Vi forsøger at henvende os direkte og ser også ind i sep. og okt. indbetalingerne. I håb om at man så har tilmeldt sig fremad.</p> <p>Hvordan forholder vi os til det?</p>
9.	Evt.			<p><b>Juleklippedag:</b></p> <p>Det er vigtigt at få lagt dato ud til forældrene.</p> <p>Generelt vigtigt at få lagt datoer ud til forældrene.</p> <p><b>Samrådsmøde:</b></p> <p>Møde for formand og næstformand i alle inst. Herning Kommune.</p> <p>Oplæg om minimumsnormeringer. Så meget udd. Personale som muligt.</p> <p>Undersøgelse af pædagogernes tid. Hvordan kan pædagogerne få mere tid sammen med børnene?</p> <p>Samrådet time: præsentationsrunde og hvad arbejdes med. Byggeri og mange børn</p> <p><b>Hjemmesko og Crocks:</b></p> <p>De sko som blev købt i 2019 til forældre og andre tages nu i brug.</p>



Godkendt af:

Jesper Clemmesen (Forældrerepræsentant)

Klaus Kristian Gyldenbrand (Forældrerepræsentant)

Tina Madsen (Forældrerepræsentant)

Jonna Flensborg Nielsen (Personale repræsentant)

Karina Murphy (Forældrerepræsentant)

Brian Nørgaard Albertsen (Forældrerepræsentant)